
  
  

02 червня 1926 року у селі Паушівка (сучасне село Палашівка) 

Чортківського району народився Йосип Михайлович Шостак. Тут закінчив 7 

класів місцевої школи. З 1941 року продовжив навчання в Чортківській гімназії 

«Рідна школа», де згодом стає членом Юнацтва Організації Українських 

Націоналістів і у віці 15 років вже був провідником українського 

націоналістичного виховання молоді. Пройшовши військовий вишкіл, став 

військовим розвідником в лавах Української Повстанської Армії. 

Одного разу під час виконання одного з завдань підпілля попав у німецьку 

облаву і його вивезли до Німеччини. Після закінчення німецько-радянської 

війни, у 1945-1950 роках Йосип Шостак служив у радянській армії на територіях 

таких держав як: Німеччина, Австрія, Польща, Угорщина та колишня 

Чехословаччина. Після демобілізації, закінчивши Кременецький педагогічний 

інститут, отримав спеціальність вчителя математики та фізики.  

Йосип Михайлович працював на педагогічній ниві і викладав фізику у 

школах Борщівського, Тернопільського, Чортківського районів Тернопільської 

області. За свою педагогічну діяльність прививав любов до свого предмету 

багатьом учням і виховав не одне покоління своїх послідовників. 

У 1990 році Йосип Шостак став співзасновником Тернопільського 

товариства творчої молоді «Відродження» та старався внести свою духовну 

лепту у виховання молодого покоління.  

У 1991-1996 роках був активним членом Тернопільської Крайової 

організації Народного Руху України. У ті буремні роки, рухівці проводили 

політику національного відродження України. На основі джерельної бази 

наданих держархіву документів, відмітимо вагому роль Йосипа Шостака в 

організації та проведенні Всеукраїнського референдуму 01 грудня 1991 року у 

південних та східних областях України. 

29 грудня 2008 року Йосип Михайлович Шостак помер, але його книги 

«Відродження держави» та «Голгофа подільського села (історія села Палашівка, 

1735-2000 рр.)» назавжди залишаться світлим спомином про його напрацювання 

як з історії рідного села, так і українського державотворення. 



Документи фонду будуть джерелом пізнавальної інформації про 

фондоутворювача та історичні події, що передували Всеукраїнському 

референдуму 01 грудня 1991 року для істориків і краєзнавців, які працюватимуть 

у читальному залі державного архіву Тернопільської області. 

 

 

 

 

 

 

 

 

На основі документів, що висвітлюють діяльність жителів Тернопільської 

області на Всеукраїнському референдумі за Незалежність України 01 грудня 

1991 року, переданих Іриною Шостак, донькою Йосипа Михайловича Шостака, 

у держархіві сформовано архівний фонд особового походження «Шостак Йосип 

Михайлович (1926-2008), уродженець с. Палашівка, активний діяч 

Тернопільської Крайової організації Народного Руху України» (Фонд №Р 3636). 


